

男子隔夜酒驾被查不服 当日抽血检测终认罚

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 张保华

近日,信阳市罗山县公安局交警大队伍家坡中队民警在312国道860公里路段巡逻执勤时,依法对一辆由西向东行驶的豫L2M××号小型普通客车进行检查,发现驾驶员杨某(男,25岁,漯河市人,现住平桥区)涉嫌酒后驾驶,经现场呼气式酒精测试,测试值达61.20mg/100ml。执勤民警对其出具了《公安交通管理行政强制措施凭证》,并通知其到交警大队接受处理。

驾驶员杨某认为自己只是头天夜晚饮酒,从平桥区驾车行驶至罗山县一路非常清醒,应该构不成酒驾,对现场酒精测试结果提出异议。

9时40分许,执勤民警将杨某带到罗山县人民医院提取其静脉血送检。6月12日,经信阳市公安局交通事故鉴定所鉴定:杨某静脉血液乙醇含量为66.20mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车。执勤民警及时将血液酒精检测结果告知杨某,并再次通知其到交警大队接受进一步处理。

6月15日,杨某来到交警大队,对

办案民警公正、严明、规范、高效的执法表示认同,并接受处理。办案民警依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十一条第一款第一项之规定,对杨某处以罚款1500元,驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

交警提醒广大驾驶人:酒后驾车不会以司机的自我感觉作为评判标准,也不会以酒后时间长短界定,而是以血液酒精浓度专业测试结果为准。所以,只要驾驶员饮酒后在道路上有驾驶机动车的行为,并血液酒精含量达到酒驾标准,即构成酒驾。

罗山县公安局成功举办 “庆七一乒乓球、羽毛球” 比赛活动

□东方今报·猛犸新闻记者
李光远 通讯员 张保华

为进一步丰富警营文化生活,激发活力,提升公安队伍的凝聚力和战斗力,6月12日至6月17日,由罗山县公安局工会主办,局政治处、警令部、宣传股、警务保障室共同协助,该局成功举办了“庆七一乒乓球、羽毛球”比赛活动。

6月12日上午,“庆七一乒乓球、羽毛球”比赛活动正式开幕,县委副书记、局长周从贵,政委邹黎明,局党委委员陈智慧出席了开幕式。全局共34名运动员参加了开幕式,开幕式由政治处副主任吕涛主持。

开幕式上,陈智慧作了动员讲话,她指出,此次“庆七一乒乓球、羽毛球”比赛活动,旨在丰富广大民警、辅警的警营文化生活,加强交流、增进友谊、展现风采,激发队伍爱岗热情和敬业精神,增进各部门之间的团结协作。随后,邹黎明宣布“庆七一乒乓球、羽毛球”比赛正式开幕。

经过此次比赛,该局全体人员都热情高涨,积极参与到乒乓球、羽毛球运动中来,锻炼了强健的体魄,磨炼了顽强的意志,丰富了业余生活,增强了队伍的凝聚力、向心力和战斗力,同时营造了一个积极向上、健康和谐的氛围。大家纷纷表示,将以此次活动为契机,以拼搏的精神、健康的体魄、更好的心态、更高的激情投身于罗山公安工作中去!

罗山县公安局周党派出所 加强辖区精神病患者管控 工作

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪
通讯员 张保华

为认真贯彻落实6月10日公安部防范打击恶性杀人伤害案件视频部署会议要求,扎实做好严重精神障碍患者服务管理工作,近期,罗山县公安局周党派出所召开专题会议,研究方案,制定措施,加强对辖区肇事肇祸精神病患者的管控工作,避免发生重大恶性案事件的发生。

深入摸排,澄清底数。周党派出所组织社区民警与镇卫生院、村委会工作人员一道,对照卫生系统与公安系统交换的精神病人名单,对所有村、社区进行排查,结合日常接处警和办理的案事件,发现并列管新的肇事肇祸精神病人,对一些已经康复多年不再肇事肇祸的人员不再列控。经摸排,撤管4人,新增列管1人,共列管11人,全部上报备查。

强化措施,落实责任。周党派出所对列管的肇事肇祸精神病人基本情况上报周党镇党委、政府,由周党镇包村委员、村干部和社区民警三方对列管的精神病人进行日常管理,使每一名列管的精神病人有负责人和措施,增强管理人员的责任,防止伤人事情发生。对轻微的精神病人,本人坚持服药,有亲属监护的,可以在家进行居家治疗。对重性肇事肇祸精神病人,劝说家人对患者送精神病院治疗。对在外的精神病人,联系亲属,了解病人目前情况,并将情况通报给居住地派出所进行日常管理。

潢川县公安局经侦大队副大队长、驻蕲孜村第一书记吕涛: 不仅会“坏人” 还会“赚钱”

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 刘洋

蕲孜村位于信阳市潢川县蕲孜镇东部,地处偏远,地少人多,经济落后,贫困人口为216户959人,扶贫任务十分艰巨。

潢川县公安局经侦大队副大队长、驻蕲孜村第一书记吕涛清晰记得入村那天,蕲孜村正在召开群众大会,一看“第一书记”是警察,村民们开始窃窃私语:“来的是一个‘抓人’的啊!咋不派一个‘会赚钱’的来呢?”其实不光村民犯嘀咕,吕涛自己的心里也有些惴惴不安。

来到蕲孜村,吕涛便扎下了根。为精准把握村情,吕涛挨家挨户走访,摸清村民的实际生活状况,困难是什么?期待是什么?试图从走访调研中寻找脱贫攻坚工作突破口。

蕲孜村村部破旧,吕涛便积极协调帮扶单位支持,筹措资金5万元对蕲孜村村部进行维修改造,并捐赠空调、电脑、打印机等物品,用于

改善办公条件。

由于地少人多,农业基础薄弱,贫困人口基数大,靠传统农业种植很难实现农民脱贫致富。吕涛便带领蕲孜村广大党员干部、群众,因地制宜,引导农民发展特色产业,改变农业种植模式,推动淮南茶、红薯及花木、萝卜种植。鼓励村民成立“潢川县春虎种植养殖专业合作社”、“绿之洲花木专业合作社”、“豫发茶叶合作社”等一批专业合作社,通过土地流转、土地入股、农民入社、提供劳务等模式增加贫困户收入。

“吕书记来之后,想方设法鼓励我们脱贫致富,在他的鼓励下,我和其他6个村民一起成立了潢川县春虎种植养殖专业合作社,还建了粉条加工厂,吕书记不仅给我们提供种植技术,还帮助我们联系销售渠道,现在我们的收入增加了,生活的信心也提升了。”村民黄春虎激动地说道。

通过村民共同努力,蕲孜村全村共种植淮南茶300余亩、花木100

余亩、红薯200余亩、萝卜200余亩。此外,吕涛结合蕲孜村水源丰富、水稻种植面积相对较大的优势,激励带动村民参与“虾稻共作”种植养殖,在吕涛的推动下,全村目前有22户参与“虾稻共作”种植养殖项目,种植养殖面积达280亩,实现了每亩增收2000余元。

今年新冠肺炎疫情发生后,作为蕲孜村脱贫攻坚第一书记,吕涛和村组干部们一起投入到疫情防控工作。潢川县靠近武汉,从湖北返乡人员集中,防控任务严峻。吕涛和村组干部们白天在疫情防控卡点值班值守,晚上进村入户走访排查,登记上报湖北返乡人员信息,给村民测体温,宣传防疫常识,面对面向村民宣传酒席延后、走亲访友停止、出门戴口罩等防控措施,以实际行动守护群众生命健康安全。

驻村几年,吕涛的脸晒黑了,鞋子也磨破了几双,可看着村民们相继摆脱贫困,日子越过越红火,吕涛倍感欣慰。

潢川县公安局刑警大队副中队长汪姝:

用青春和汗水守护一方安宁

□东方今报·猛犸新闻记者
龚雪 通讯员 刘洋

31岁的汪姝现任潢川县公安局刑警大队副中队长。2012年3月参加公安工作以来,先后多次被评为“先进个人”、“破案能手”,荣立个人三等功1次。

2012年3月,毕业于郑州铁路警校的汪姝通过招警考试,正式成为一名人民警察。面对日益繁重的破案任务,刚踏入刑侦工作岗位的她,与男警一样摸爬滚打,并肩作战;作为一名女警,不管是白天工作还是夜晚下班,哪怕是刚刚回到家中,只要单位有任务,她都会放下手中的一切,立即赶往单位开展工作。

她说,最让她铭记在心的是上班第一天,师傅对她说的一句话:想干好其实很简单,你就记住一点,你到这里工作,就得把自己当成刑侦人,把工作上的事当成自己的事,工作就好干了。

从此以后,她以队为家,很快就成长为中队破案的行家里手。近年来,她参加侦破的各类刑事案件就

达500余起。

多年刑侦工作的磨砺,让汪姝深深懂得:在当今飞速发展的信息时代,公安工作面临新挑战和新情况,信息研判在侦查破案中的重要作用愈加凸显。

2019年5月28日17时许,潢川县城区发生一起以给受害人看病为借口顺手偷走受害人现金案。犯罪嫌疑人选取老年人作为作案对象,以推销膏药为由,进入老人房内,然后趁其不备,将老人口袋里现金拽出后逃跑。

接到报案后,汪姝立即随同中队侦技人员一道对案发地现场进行勘查,在连夜对监控视频和走访信息集中梳理分析后,她发现了一名可疑男子。这名男子身穿红色上衣、黑色裤子和皮鞋,年龄在60岁左右,体貌特征与受害人的描述非常相符。汪姝发现,该男子李某曾在2016年也是以给受害人看病为借口顺手偷走受害人现金,作案手段与该起案件相似。经辨认,确定

李某就是该案的嫌疑人。

随后,汪姝立即对嫌疑人李某进行上网追逃。2019年8月6日,嫌疑人李某在吉林省扶余市三岔河镇火车站被抓获。李某落网后,汪姝对该案继续梳理深挖,共破获系列扒窃案件40余起。

在侦破“2018·8·2”特大网络诈骗案件中,汪姝因表现优秀被抽调为合成作战研判中心组的一员。到案后,汪姝和身边男同事们一起,不分昼夜,开展工作,根据该团伙成员的活动轨迹,一边发布协查信息,一边从点滴线索中抽丝剥茧,最终鏖战20余天,成功摧毁一个公司化运作的诈骗集团,捣毁作案窝点2处,协助抓获涉嫌诈骗的各类犯罪嫌疑人29名,扣押涉案电脑69台,手机44部。

铁血玫瑰,不负芳华。这就是潢川女刑警汪姝,一个战斗在刑侦一线的80后女警,用青春和汗水释放着巾帼的豪迈情怀,无悔地守护着辖区的一方安宁。